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Obstarávateľ:                                                            Obec  Dulova Ves  
                                                                                       Obecný úrad Dulova Ves 
                                                                                       082 52 Dulova Ves, číslo 18  

Zastúpený :                                                                  Ing. Barbora Ježíková – starostka obce  
IČO:                                                                               00 327 000          
 

 

Spracovateľ:  Invest Leasing  s.r.o.  
  Duchnovičovo námestie 1, 080 01 Prešov 
Zastúpený  Ing. arch. Jozef Kužma – konateľ 
IČO  : 31413056 
   

 

 

 
     Hlavný riešiteľ:                                                               Ing. arch. Jozef Kužma 
     Číslo osvedčenia:                                                            1203 AA 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Odborne spôsobilou osobou na obstarávanie územnoplánovacích podkladov 
a územnoplánovacích dokumentácii obcí a regiónov podľa § 2a zákona číslo 50/1976 Zb. 
o územnom plánovaní a  stavebnom poriadku v znení neskorších predpisov je Ing. Iveta 
Sabaková s registračným číslom preukazu 286 vydaného Ministerstvom dopravy, výstavby 
a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky dňa 10.10.2011. 
 

Zmeny a doplnky č.2 ÚPN obce Dulova Ves sú spracované ako zmeny a doplnky sprievodnej 
správy a záväznej časti ÚPN obce Dulova Ves 2006. 
 
Zmeny a doplnky č.2 ÚPN obce Dulova Ves  sú v  textovej časti vyznačené nasledovne: 
 
Aaaaaaaaaa - pôvodný text 
Aaaaaaaaaa – vypustený text 
Ružová farba – ZaD č.2 ÚPN obce Dulova Ves   
 
Zmeny a doplnky č.2 ÚPN obce Dulova Ves sú v grafickej časti spracované formou priesvitiek na  
pôvodnú grafickú časť ÚPN obce Dulova Ves ( súčasný právny stav). 
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A )  Zmeny a doplnky č.2 ÚPN obce Dulova Ves -  Sprievodná správa 
 

Dôvody obstarávania Zmien a doplnkov č.2 ÚPN obce Dulova Ves 
Dôvodom obstarávania a spracovania Zmien a doplnkov č.2 ÚPN obce Dulova Ves, sú 
požiadavky, ktoré vyplynuli z  územnotechnických zmien a z aktuálnej požiadavky a dopytu, 
ktoré boli prejednané a  odsúhlasené Obecným zastupiteľstvom v Dulovej Vsi, dňa 11.12.2018, 
uznesením č. 112/2018.  
K zmenám došlo predovšetkým vo funkčnom využití plôch bývania a občianskej vybavenosti, 
ako polyfunkčná plocha podľa KN–C na parcelách číslo 506/232, 506/233, 506/234 a 506/302               
v hraniciach súčasného a navrhovaného zastavaného územia obce. To nemá dopad na s tým 
súvisiace demografické a sociálne aspekty obce, rozvojové zámery s aktuálnymi majetko-
právnymi možnosťami obce a zhodnotenie využiteľnosti územia.    
Keďže došlo k zmene funkčného využitia plochy rodinných domov na polyfunkčnú plochu, bolo 
potrebné obstarať Zmeny a doplnky č. 2 Územného plánu obce Dulova Ves. 
 
Údaje o súlade riešenia so zadaním 
Zadanie ÚPN O Dulova Ves bolo spracované v roku 2005 a schválené Obecným zastupiteľstvom 
v Dulovej Vsi dňa 19.04.2005 uznesením číslo 142/2005, v súlade so stanoviskom Krajského 
stavebného úradu v Prešove, číslo 2005–55-4 zo dňa 05.04.2005 k  posúdeniu návrhu zadania 
pre spracovanie Územného plánu obce Dulova Ves. Územný plán obce Dulova Ves bol schválený 
Obecným zastupiteľstvom v Dulovej Vsi uznesením č. 15/2006 zo dňa 14.12.2006. Záväzná časť 
Územného plánu obce Dulova Ves je vyhlásená VZN obce č. 02/2006. 
Zmeny a doplnky č. 1 ÚPN O Dulova Ves boli schválené Obecným zastupiteľstvom v Dulova Ves 
uznesením č.  146/2009  zo dňa  26.06.2009.  Záväzná časť Zmien a doplnkov č. 1 ÚPN O Dulova 
Ves je vyhlásená VZN obce č. 1/2009. 
ZaD č. 2 Územného plánu obce Dulova Ves v určenom rozsahu, sú v súlade so zadávacím 
dokumentom pre ÚPN obce. 
 
Väzby vyplývajúce zo záväzných častí nadradených dokumentácií 
Pri riadení využitia a usporiadania územia Prešovského kraja je potrebné riadiť sa záväznými 
časťami  Územného plánu VÚC Prešovského kraja. 
Regulatívy, vyplývajúce pre katastrálne územie obce Dulova Ves z riešenia Územného plánu 
veľkého územného celku Prešovského kraja, schváleného uznesením vlády Slovenskej republiky 
č. 268/1998 a jeho záväznou časťou, ktorá bola vyhlásená nariadením vlády Slovenskej 
republiky č. 216/1998 Z. z., v znení nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 679/2002 Z.z., 
nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 111/2003 Z.z., Všeobecne záväzného nariadenia 
Prešovského samosprávneho kraja č. 4/2004, Všeobecne  záväzného  nariadenia  Prešovského 
samosprávneho kraja č. 17/2009 a Všeobecne záväzného nariadenia č. 60/2017 účinného od 
19.07.2017, nemajú priamy vplyv na priestorový  rozvoj navrhovaných lokalít riešených v  
Zmenách a doplnkoch č. 2 ÚPN obce Dulova Ves. Spracovanie Zmien a doplnkov č. 2 ÚPN obce 
Dulova Ves je v súlade s nadradenou dokumentáciou. 
 
Hlavné ciele riešenia 
Aktualizácia Územného plánu obce v určenom rozsahu, nie je v rozpore so zadávacím 
dokumentom pre ÚPN obce. Nové funkčné plochy vyplynuli z územnotechnických zmien a 
z aktuálnej požiadavky a dopytu. Zmeny, ktoré sú zapracované v  ZaD č. 2 ÚPN O Dulova Ves sa 
týkajú:  

 návrhu polyfunkčnej plochy - rodinné domy a občianska vybavenosť v severnej časti 
obce – lokalita Košariská. 

Navrhované zmeny si oproti pôvodnému riešeniu nevyžadujú zmenu napojenia na verejné 
dopravné a technické vybavenie územia. 
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Predmetom zmien a doplnkov č. 2 Územného plánu obce Dulova Ves sú tieto lokality: 
 

Názov lokality Pôvodné funkčné využitie 
lokality  

(podľa platného ÚPN O) 

Navrhované funkčné 
využitie lokality 

- lokalita Košariská časť plochy rodinných domov 
v lokalite Košariská p. č. 
506/63 a  506/64 

polyfunkčná plocha (rodinné 
domy a občianska vybavenosť, 
ktorej súčasťou je súvisiaca 
technická vybavenosť- 
parkovisko) p. č. 506/232, 
506/233, 506/234 a 506/302                
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Kapitoly ÚPN O Dulova Ves, ktoré sú predmetom ZaD č.2 ÚPN obce Dulova Ves sú vyznačené 
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B) Zmeny a doplnky č. 2 schválenej sprievodnej správy ÚPN obce 

      Dulova Ves  
 

2.1.2.       Fyzickogeografická charakteristika územia  

Podkapitola 2.1.2.3.3.  sa mení a dopĺňa: 

 

2.1.2.3.3.  Prírodná rádioaktivita a radónové riziko  
Z celkového rádioaktívneho žiarenia, ktoré voľne pôsobí na obyvateľstvo, viac ako dve tretiny tvoria 

prírodné rádioaktívne zdroje. Najvážnejším prírodným zdrojom žiarenia je radón (222Rn) a jeho 

dcérske produkty. Ide o karcinogén, ktorý sa podieľa na vzniku rakoviny pľúc. Zdrojom radónu sú 

väčšinou hlbšie pôdne horizonty a horniny s obsahom rádioaktívnych látok, odkiaľ sa sekundárne 

rôznym spôsobom a rôznymi prístupovými cestami dostáva v pôdnom vzduchu, vode alebo 

stavebných materiáloch do obytných priestorov. 

Z legislatívneho hľadiska je problematika radónového rizika upravená Vyhláškou Ministerstva 

zdravotníctva číslo 406/1992 Zb. a uznesením Vlády Slovenskej republiky číslo 726/1991, ktorou bol 

schválený Program ochrany obyvateľstva pred radónom a jeho dcérskymi produktmi. 

Dosiahnuté hodnoty objemovej aktivity 222Rn v pôdach v intervale 0 – 20 kBq.m-3 a koncentrácie 
222Rn v podzemných vodách v intervale 20 – 50 Bq.l.-1 na území obce patria medzi najnižšie v rámci 

Slovenskej republiky. 

Podľa vyjadrenia Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky, odboru štátnej geologickej 

správy, územie obce spadá do nízkeho radónového rizika.  

 

2.1.3.       Územná charakteristika prírodného potenciálu   

Podkapitola 2.1.3.2.  sa mení a dopĺňa: 

 

2.1.3.2.    Poddolované územia a staré záťaže 

Pod pojmom environmentálna záťaž rozumieme takú úroveň znečistenia, alebo iného poškodenia 

životného prostredia, kedy nemožno vylúčiť negatívne účinky na zdravie človeka alebo jednotlivé 

zložky životného prostredia. Pod starou environmentálnou záťažou sa chápe taký antropogenný zásah 

do prostredia, ktorý vznikol v minulosti a pretrváva dodnes, pričom zdroj znečistenia môže byť 

odstránený, alebo je stále aktívny. V katastrálnom území obce Dulova Ves sa nenachádzajú žiadne 

staré environmentálne záťaže ani poddolované územia.  

V katastrálnom území obce Dulová Ves je evidovaná jedna upravená skládka (prekrytie, terénne 

úpravy a pod.).  

 

Podkapitola 2.1.3.3.  sa mení a dopĺňa: 

2.1.3.3.    Zosuvné územia a erózne javy      

Jedným z najvážnejších negatívnych javov extenzívne uplatňovanej intenzifikácie poľnohospodárskej 

výroby v minulosti je obrovský nárast intenzity eróznych procesov na poľnohospodárskom pôdnom 

fonde. Popri škodách, ktoré erózia spôsobuje odnosom úrodnej časti pôdy a poškodzovaním porastov, 

erodovaná zemina je z hľadiska vodohospodárskeho polutantom – zanáša korytá vodných tokov 

a nádrží. Súčasne je nositeľom chemického znečistenia.  

Odplavované sú najjemnejšie častice pôdy, tým došlo k znižovaniu úrovne najzákladnejšej vlastnosti 

pôdy – úrodnosti. Ďalším negatívnym faktorom, ktorý sa na erózii výrazne podieľal je svahová dĺžka 

honov. Hoci sklon svahu nedosahuje na niektorých honoch ani 5o, už pri dĺžke svahu 200 m dochádza 

k odnosu pôdy až okolo 10 ton pôdy z hektára za rok. Táto značná náchylnosť pôd na vodnú eróziu 

súvisí s geologickým podložím, ktoré v prevažnej časti katastrálneho územia tvoria flyšové sedimenty. 

Tejto skutočnosti je potrebné v budúcnosti venovať veľkú pozornosť. Plochy nad 7o je možné 

využívať len ako trvalé trávne porasty. Ďalšiu časť územia (nad 15-17o) by bolo vhodné zalesniť.  

Z významných geodynamických javov podľa Atlasu krajiny Slovenskej republiky z roku 2002 sa 

v katastrálnom území obce Dulova Ves nachádzajú svahové poruchy na neogéne v južnej časti. 

Predmetné katastrálne územie sa vyznačuje strednou náchylnosťou územia na zosúvanie.  

V katastrálnom území obce Dulová Ves  je zaregistrovaný výskyt potenciálnej svahovej deformácie 

(zosuvné územie). Potenciálna svahová deformácia zasahuje aj do intravilánu obce. Nestabilné je aj 
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bezprostredné okolie zaregistrovanej potenciálnej svahovej deformácie, kde je možnosť rozšírenia 

a aktivizácie potenciálnych zosuvov. Do rajónu potenciálne nestabilných území sú zaradené ďalšie 

svahy v širšom okolí zaregistrovaných svahových pohybov.  

Svahové deformácie v predmetnom území negatívne ovplyvňujú možnosti využitia nestabilných 

území pre stavebné účely. Evidované zosuvné územia sú vymedzené ako plochy vyžadujúce zvýšenú 

ochranu podľa § 12 ods. 4 písm. o) Vyhlášky MŽP SR č. 55/2001 Z.Z. o územnoplánovacích 

podkladoch a územnoplánovacej dokumentácií. 

Podľa § 20 ods. 3 zákona č. 569/2007 Z. z. o geologických prácach (geologický zákon) v znení 

neskorších predpisov sú vymedzené nasledovné riziká stavebného využitia územia:  

- výskyt potenciálnych svahových deformácií. 

Vhodnosť a podmienky stavebného využitia územia s výskytom svahových deformácií je potrebné 

posúdiť a overiť inžinierskogeologickým prieskumom.  

 

2.4.             Väzby vyplývajúce zo záväzných častí nadradených dokumentácií 

Podkapitola 2.4.1. sa mení: 

 

2.4.1.           Záväzné časti schváleného Územného plánu VÚC Prešovského kraja vzťahujúce sa  

k riešenému územiu  

Pri riadení využitia a usporiadania územia Prešovského kraja je potrebné riadiť sa záväznými časťami 

Územného plánu veľkého územného celku Prešovského kraja, schváleného uznesením vlády 

Slovenskej republiky č. 268/1998 a jeho záväznou časťou, ktorá bola vyhlásená nariadením vlády 

Slovenskej republiky č. 216/1998 Z. z., v znení nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 679/2002 

Z.z., nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 111/2003 Z.z., Všeobecne záväzného nariadenia 

Prešovského samosprávneho kraja č. 4/2004, Všeobecne  záväzného  nariadenia  Prešovského 

samosprávneho kraja č. 17/2009 a Všeobecne záväzného nariadenia č. 60/2017 účinného od 

19.07.2017. 

Záväzná časť Územného plánu veľkého územného celku Prešovského kraja  (vybraná príslušná časť z 

plného znenia):  

 
I.            Zásady a regulatívy priestorového usporiadania a funkčného využívania územia:  

1.             V oblasti usporiadania územia, osídlenia a životného prostredia 

1.1.4.       formovať základnú koncepciu sídelných štruktúr Prešovského kraja vytváraním polycentrickej siete ťažísk  

osídlenia a miest, ktorých prepojenia budú podporované rozvojovými osami. Rozvojom polycentrickej sídelnej 

štruktúry sledovať naviazanie na Slovenskú a celoeurópsku  polycentrickú sídelnú sústavu a komunikačnú kostru, 

prostredníctvom medzinárodne odsúhlasených dopravných  koridorov,  

1.1.5.       sledovať pri decentralizácii riadenia rozvoja územia vytváranie polycentrických systémov – sietí miest a 

aglomerácií, ktoré efektívne podporujú vytváranie vyššej funkčnej komplexnosti subregionálnych celkov, 

1.1.6.       formovať sídelnú štruktúru  prostredníctvom regulácie priestorového usporiadania a funkčného využívania územia 

jednotlivých hierarchických úrovní ťažísk osídlenia, sídelných centier, rozvojových osí a vidieckych priestorov, 

1.1.7.       podporovať rozvoj osídlenia vo východnej časti regiónu s dominantným postavením košicko - prešovskej 

aglomerácie s nadväznosťou na michalovsko-vranovsko-humenské ťažisko osídlenia a s previazaním na sídelnú 

sieť v smere  severopovažskej rozvojovej osi, 

1.1.8.       rozvíjať košicko-prešovské ťažisko osídlenia, ako ťažisko Karpatského euroregiónu, 

1.1.9.       podporovať vytváranie nadnárodnej siete spolupráce medzi jednotlivými mestami, regiónmi a  ostatnými aktérmi 

územného rozvoja v Prešovskom kraji a okolitých štátoch s využitím väzieb jednotlivých sídiel a sídelných 

systémov v euroregiónoch a ďalších oblastiach cezhraničnej spolupráce, v súlade s dohodami a zmluvami 

regionálneho charakteru vo väzbe na medzivládne dohody, 

1.2    v oblasti nadregionálnych súvislostí usporiadania územia, rozvoj osídlenia a sídelnej štruktúry 

1.2.1   podporovať budovanie rozvojových osí v záujme tvorby vyváženej hierarchizovanej sídelnej štruktúry, 

1.3.1.       podporovať ako ťažiská osídlenia najvyššej úrovne košicko-prešovské ťažisko osídlenia ako aglomeráciu 

medzinárodného významu s dominantným postavením v Karpatskom euroregióne, 

1.3.6.       podporovať ťažiská osídlenia ako rozvojové sídelné priestory vytváraním ich funkčnej komplexnosti so 

zohľadnením ich regionálnych súvislostí, 

1.4.          vytvárať možnosti pre vznik suburbanných zón okolo ťažísk osídlenia s prihliadnutím na ich stupeň, 

sociálnoekonomického rozvoja, 

1.6.          vytvárať priestorové podmienky pre vedenie rozhodujúcich sietí technickej infraštruktúry a rezervovať plochy pre 

stavby environmentálnej infraštruktúry regionálneho a nadregionálneho významu, 

1.7.          rešpektovať podmienky vyplývajúce zo záujmov obrany štátu v okresoch Bardejov, Humenné, Kežmarok, Levoča, 

Medzilaborce, Poprad, Prešov, Sabinov, Snina, Stará Ľubovňa, Stropkov, Svidník a Vranov nad Topľou, 

1.8.          chrániť poľnohospodársku pôdu a lesy ako obmedzujúci faktor urbanistického rozvoja územia,  
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1.13.        v oblasti civilnej ochrany obyvateľstva rezervovať plochy pre zariadenia na ukrývanie obyvateľstva  v prípade 

ohrozenia, 

1.14. v oblasti rozvoja vidieckeho priestoru a vzťahu medzi mestom a vidiekom, 

1.14.1. zabezpečovať vyvážený rozvoj územia, najmä v horských a podhorských oblastiach v nadväznosti na definované 

centrá polycentrických sústav a osídlenia sídelnej štruktúry Prešovského kraja, 

1.14.2.     podporovať vzťah urbanných a rurálnych území v novom partnerstve založenom na integrácii funkčných vzťahov 

mesta a vidieka a kultúrno-historických a urbanisticko-architektonických daností, 

1.14.3.     vytvárať podmienky dobrej dostupnosti vidieckych priestorov k sídelným centrám, podporovať výstavbu verejného 

dopravného a technického vybavenia obcí, moderných informačných technológií tak, aby vidiecke priestory 

vytvárali kultúrne a pracoviskovo rovnocenné prostredie voči urbanným priestorom a dosiahnuť tak skĺbenie 

tradičného vidieckeho prostredia s požiadavkami na moderný spôsob života, 

1.14.4.     pri rozvoji vidieckych oblastí zohľadňovať ich špecifické prírodné a krajinné prostredie a pri rozvoji jednotlivých 

činností dbať na zamedzenie, resp. obmedzenie možných negatívnych dôsledkov činností na  krajinné a životné 

prostredie vidieckeho priestoru, 

1.14.5.     zachovávať pôvodný špecifický ráz vidieckeho priestoru, vychádzať z pôvodného charakteru zástavby a historicky 

utvorenej okolitej krajiny; zachovať historicky utváraný typ zástavby obcí a zohľadňovať  národopisné špecifiká 

jednotlivých regiónov, 

1.15 v oblasti sociálnej infraštruktúry 

1.15.1.     v oblasti školstva 

1.15.1.1.  vytvoriť územnotechnické podmienky pre zabezpečovanie  spolupráce školského systému a zamestnávateľov tak, 

aby rozsah a štruktúra vzdelávania  zodpovedala vzdelanostným požiadavkám pracovných miest, 

1.15.1.6.  vytvárať územnotechnické predpoklady pre umiestňovaní zariadení k realizácii rekvalifikačných programov na 

zabezpečenie prepojenia medzi požiadavkami trhu a kvalifikačnou štruktúrou evidovaných nezamestnaných a 

rekvalifikačné programy na uľahčenie začlenenia do pracovného života  absolventov škôl, mladistvých a dlhodobo 

nezamestnaných. 

1.15.2. v oblasti zdravotníctva 

1.15.2.1.  vytvárať územnotechnické predpoklady na rovnakú prístupnosť a primeranú efektívnu dostupnosť zariadeniami 

ambulantnej a ústavnej starostlivosti a jej zameranie na prevenciu, včasnú diagnostiku a liečbu závažných ochorení, 

1.15.2.3. vytvárať územnotechnické predpoklady na budovanie hospicov, zariadení paliatívnej starostlivosti a zariadení 

starostlivosti o dlhodobo  chorých, 

1.15.2.4.  vytvárať podmienky na ochranu zdravia odstraňovaním rizikových faktorov v území, 

1.15.3.     v oblasti sociálnych služieb, 

1.15.3.1.  vytvárať územnotechnické podmienky k rozširovaniu siete zariadení sociálnej starostlivosti sociálnych služieb 

paralelne s narastaním podielu odkázaných na sociálnu pomoc a občanov s ťažkým  zdravotným postihnutím, 

1.15.3.2.  v súvislosti s predpokladaným nárastom počtu obyvateľov v poproduktívnom veku vytvárať územnotechnické 

predpoklady pre lokalizáciu ubytovacích zariadení pre občanov v dôchodkovom veku s preferovaním zariadení 

rodinného a penziónového typu, 

1.15.3.3.   zriaďovať zariadenia sociálnych služieb a rozširovať ich sieť v závislosti od konkrétnych potrieb, 

1.15.3.4.  vytvárať územnotechnické predpoklady na uskutočňovanie výstavby zariadení, umožňujúcich zamestnanie  

zdravotne postihnutých občanov, 

1.15.3.6.  vytvárať územnotechnické podmienky bývania, občianskeho vybavenia a realizáciu technickej infraštruktúry 

marginalizovaných  skupín obyvateľstva, 

1.16.        v oblasti kultúry a umenia, 

1.16.1.     rešpektovať typickú formu a štruktúru osídlenia charakterizujúcu jednotlivé etnokultúrne, hospodársko-sociálne 

a prírodno-klimatické oblasti a rešpektovať potenciál takých kultúrnohistorických a spoločenských hodnôt a javov, 

ktoré kontinuálne pôsobia v danom prostredí a predstavujú rozvojové impulzy kraja(etnokultúrne a spoločenské 

tradície, historické udalosti, osobnosti a artefakty na celom vymedzenom území), 

1.16.2.     vytvárať územnotechnické podmienky  pre podporou  kultúrnych zariadení v regióne ako neoddeliteľnej súčasti  

existujúcej infraštruktúry  kultúrnych  služieb obyvateľstvu, 

1.16.3.     vytvárať územnotechnické podmienky  pre podporou  zariadení zachovávajúcich a rozvíjajúcich tradičnú kultúru 

identickú pre subregióny, 

1.17.        v oblasti prírodného a kultúrneho dedičstva 

1.17.1.     rešpektovať kultúrnohistorické dedičstvo, predovšetkým vyhlásené kultúrne pamiatky, vyhlásené pamiatkové 

územia ( pamiatkové rezervácie, pamiatkové zóny a ich ochranné pásma ), pamätihodnosti a súbory navrhované na 

vyhlásenie v súlade so zákonom o ochrane pamiatok, 

1.17.2.     uplatniť a rešpektovať typovú a funkčnú profiláciu sídel mestského a malomestského charakteru a rôzne formy 

vidieckeho osídlenia vrátane rurálnej štruktúry v rozptyle a rešpektovať kultúrno-historické urbanistické celky, a to 

aj v širšom rozsahu, ako požaduje ochrana pamiatok, 

1.17.5.     využívanie kultúrnych pamiatok a pamiatkových území prispôsobiť ďalšie využívanie ochranným podmienkam pre 

jednotlivé skupiny pamiatok určených v návrhoch opatrení na ich zachovanie, 

1.17.6.     rešpektovať dominantné znaky typu pôvodnej a kultúrnej krajiny, morfológie a klímy v oblasti stredného a horného 

Spiša, Šariša a horného Zemplína, 

1.17.8.  stavebnotechnický predchádzať ohrozeniu, poškodeniu alebo zničeniu národných kultúrnych pamiatok a dbať na 

trvalé udržanie dobrého stavu, vrátane prostredia kultúrnej pamiatky a na taký spôsob využívania a prezentácie, 

ktorý zodpovedá jej pamiatkovej hodnote, 

1.17.9.     venovať osobitnú pozornosť lokalitám známych, evidovaných aj  predpokladaných archeologických nálezísk, 

pričom orgánom ochrany archeologických nálezísk je Pamiatkový úrad SR, 



Územný plán obce Dulova Ves – Zmeny a doplnky číslo 2  - Návrh                                                                                         10 

   

 

2.             V oblasti rozvoja rekreácie a turistiky, 

2.1.          považovať za hlavné rekreačné krajinné celky / RKC /: Bachureň, Belianske Tatry, Branisko, Busov, Čergov, 

Domašu, Dukla, Kozie chrbty, Ľubické  predhorie, Ľubovniansku vrchovina, Nízke Beskydy, Pieniny, Slánske 

vrchy, Spišskú Maguru, Východné Karpaty, Vysoké Tatry,  Stredný Spiš,  Vihorlat,                 

2.4.          vytvárať podmienky pre vznik nových komplexných stredísk CR s fakultatívnym využitím   potenciálu 

atraktívnych priestorov, pri rešpektovaní záujmov ochrany prírody a krajiny, 

2.6.          podporovať a prednostne rozvíjať tie druhy a formy turizmu, ktoré majú pre rozvoj v danom území najlepšie 

predpoklady a ktoré sú zároveň predmetom medzinárodného významu (letný a zimný horský turizmus, 

kultúrnopoznávací turizmus, kúpeľný turizmus, kúpeľný liečebno-rekondičný turizmus,   ekoturizmus  

a agroturizmus ), 

2.10.        usmerňovať rozvoj funkčno-priestorového subsystému rekreácie a turizmu v súlade s Koncepciou územného 

rozvoja Slovenska 2001, Regionalizáciou cestovného ruchu Slovenskej republiky a Programom hospodárskeho a 

sociálneho rozvoja Prešovského samosprávneho kraja, 

2.11.        vytvárať podmienky na rozvoj krátkodobej rekreácie obyvateľov miest a väčších obcí budovaním  rekreačných zón 

sídel a zamerať sa na podporu budovania vybavenosti pre prímestskú rekreáciu v ich  záujmových územiach, 

2.12.        vytvárať územnotechnické podmienky funkčného využitia kultúrnych pamiatok pre potreby rozvoja cestovného 

ruchu, 

2.13.  vytvoriť podmienky pre zapojenie významných prvkov kultúrneho a historického dedičstva 

                kraja do kultúrno – poznávacieho turizmu,                

2.15.        vytvárať podmienky pre obnovu a realizáciu nových viacúčelových vodných nádrží (sústav) s prevládajúcou 

rekreačnou  funkciou a príslušnou športovorekreačnou vybavenosťou,  

2.16.        v záujme zlepšovania dostupnosti centier, vytvárať  územnotechnické podmienky pre realizáciu turistických ciest, 

2.16.3. na regionálnej úrovni, 

2.16.3.3.  regionálne cyklotrasy a pešie turistické chodníky prepájajúce významné turistické  centrá regiónu:                                                                                                                                     

c)  015 Šarišská cyklomagistrála                                                                                                                                       

d)  016 Východokarpatská cyklomagistrála                                                                                                            e)  

018 Slanská cyklomagistrála                                                                                                                                     g)  

Toryská magistrála  

4.             Ekostabilizačné opatrenia 

4.1. pri  umiestňovaní investícií /rozvojových plôch/ prioritne využívať zastavané územia obcí 

                alebo    plochy v náväznosti na zastavané územia  a   stavebné investície  umiestňovať prioritne do tzv. hnedých 

plôch. Nevytvárať nové izolované celky, rešpektovať prírodné a historické danosti územia obcí.   

4.3          zabezpečiť funkčnosť prvkov územného systému ekologickej stability, pri ďalšom využití 

                a usporiadaní územia, 

4.3.5 znižovaním produkcie odpadov a zabezpečením postupnej sanácie a rekultivácie priestorov bývalých a súčasných 

skládok  odpadov a odkalísk   priemyselných odpadov, 

4.3.6. preferovaním  extenzívneho  hospodárenia na plochách lesnej pôdy a trvale trávnatých plochách  (TTP)   s cieľom  

ochrany cenných ekosystémov,                              

4.3.7. obmedziť zastavanie  inundačných území   pre ich zachovanie ako prirodzeného  spôsobu  retencie vôd,    

4.5.          pozemkovými úpravami, usporiadaním pozemkového vlastníctva a užívacích pomerov 

                 v poľnohospodárskom a lesnom extraviláne podporovať výsadbu plošnej a líniovej zelene, 

                 prirodzený spôsob obnovy a revitalizáciu krajiny v prvkoch územného systému ekologickej 

                 stability, s maximálnym využitím pôvodných (domácich) druhov rastlín, 

4.9  v oblasti ochrany prírody a tvorby krajiny, 

4.9.7. pri hospodárskom využívaní území začlenených medzi prvky územného systému ekologickej stability  uplatňovať:                

4.9.7.2. ochranu poľnohospodárskej pôdy pre poľnohospodárske ekosystémy v kategóriách podporujúcich a 

zabezpečujúcich ekologickú stabilitu územia (trvalé trávne porasty), a hospodárením zabezpečiť priaznivý stav 

biotopov a biotopov druhov ako i priaznivý stav  časti krajiny,                 

4.9.7.3. prispôsobenie trasovania dopravnej a inej  technickej infraštruktúry ochrane  prvkov ekologickej siete tak, aby bola   

maximálne zabezpečená ich funkčnosť a homogénnosť, v prípade potreby nevyhnutného umiestnenia tejto  

infraštruktúry do územia biocentra umiestniť ju  prioritne do okrajových častí biocentra,                  

4.9.7.4. eliminovanie stresových faktorov pôsobiacich na prvky územného systému ekologickej stability (pôsobenie 

priemyselných a dopravných emisií, znečisťovanie vodných tokov a pod.), systémovými opatreniami, 

4.9.7.5     realizovanie  ekologického  prepojenia, dopravnou a inou technickou  infraštruktúrou, rozčlenených biocentier 

a biokoridorov,                

4.9.7.6     zabezpečenie maximálnej ochrany brehových porastov hydrických biokoridorov,   

4.9.7.7     minimalizovanie umiestňovania objemovo a plošne náročných stavieb do biocentier a biokoridorov 

provincionálneho, biosferického, nadregionálneho a regionálneho významu  mimo zastavaných území  obce 

a území s osobitnou ochranou, v súlade so všetkými  regulatívmi  bodu 4., 

4.9.12 zosuvné územia a staré banské diela zohľadňovať pri využívaní územia, 

5              V oblasti dopravy 

5.3.          chrániť koridory ciest I., II. a vybraných úsekov III. triedy, ich preložiek a úprav vrátane prejazdných úsekov 

dotknutými sídlami na: 

5.3.1 ceste  I/18   

5.3.1.7     prepojenie cesty  I/18 (E-371) a  R4 z priestoru Kapušany na diaľnicu D1 (E-50) v križovatke  Prešov  -  juh,  ako  

východný  obchvat mesta  Prešov v zmysle ÚPN mesta Prešov, ÚPN obce Teriakovce, ÚPN obce Ruská Nová Ves 
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a ÚPN obce Dulova Ves, v kategórií miestnej rýchlostnej komunikácie s križovatkami s cestami nižších kategórií 

v počte nutnom pre zabezpečenie dopravnej obsluhy priľahlého územia,               

5.3.43.  ostatných cestách III. triedy z dôvodu ich rekonštrukcie, 

5.3.44. v oblasti ostatných verejných dopravných zariadení, 

5.3.44.1   chrániť existujúce verejné dopravné zariadenia, 

5.3.44.2   vytvárať a chrániť priestory pre zariadenia verejnej hromadnej dopravy, 

6.             V oblasti vodného hospodárstva, 

6.1.  v záujme zabezpečenia zdrojov pitnej vody, 

6.1.1.       chrániť a využívať  existujúce a zdokumentované zdroje pitnej vody s cieľom  zvyšovať podiel  zásobovaných 

obyvateľov pitnou vodou z verejných vodovodov, 

6.1.3.       zvyšovať podiel  využívania úžitkovej vody  pri  celkovej spotrebe vody v priemysle, poľnohospodárstve, 

vybavenosti a pri spotrebe na bývanie, 

6.1.4.       zavádzať opatrenia na znižovanie strát vody, 

6.1.5.       od plošne veľkých stavebných objektov a spevnených plôch riešiť samostatné odvedenie dažďových vôd 

a nezaťažovať tak čistiarne odpadových vôd, presadzovať technické riešenia na aspoň čiastočné, resp. sezónne 

zadržanie týchto vôd v riešených lokalitách pre zlepšenie mikroklímy okolitého prostredia,                

6.1.6.       podporovať výstavbu vodovodov v oblastiach s environmentálnymi záťažami ohrozujúcimi zdravie obyvateľstva, 

6.2.          chrániť priestory  na líniové stavby, 

6.2.1        vo Východoslovenskej vodárenskej sústave: (zdroj vody VN Starina), 

6.2.1.5.    z prívodu vodárenskej nádrže Starina – Prešov – Košice odbočky do Petrovian, Kendíc, Drienova, Ličartoviec, 

Šarišských Bohdanoviec, Dulovej Vsi , dostavba vodovodu v Záborskom, 

6.2.3.       v oblasti skupinových vodovodov na: 

6.2.3.13. z Prešovského skupinového vodovodu, 

c) vodovody Brezovička, Vysoká, Oľšov, Ďačov, Kamenica, Jakubova Voľa, Drienica, 

                    Ražňany, Uzovský Šalgov, Jarovnica, Uzovské Pekľany, Ostrovany, Dulová Ves, Ruská Nová Ves, Drienovská    

Nová Ves-Kendice  a Drienov  v rámci programu „Čistá Torysa“, 

6.2.3.26.  rezervovať plochy a chrániť koridory pre plánované samostatné a skupinové vodovody v ostatných obciach 

Prešovského kraja napojené na verejné zdroje, 

6.2.3.29.  rezervovať plochy a chrániť koridory pre stavby skupinových vodovodov a vodovodov zo zdrojov obcí, 

6.3. rezervovať plochy a chrániť koridory (kanalizácie) 

6.3.1.       pre stavby kanalizácií, skupinových kanalizácií a čistiarní odpadových vôd. Prednostne realizovať kanalizačné siete 

v sídlach ležiacich v pásmach ochrany využívaných zdrojov pitnej vody, v ochranných pásmach minerálnych a 

liečivých vôd. Výstavbu kanalizačných sietí ako verejnoprospešných stavieb konkretizovať v územnom pláne obce, 

6.3.2.       zabezpečiť  kvalitu  vypúšťania vyčistených odpadových vôd v zmysle požiadaviek stanovených  súčasne platným 

nariadením vlády SR č. 296/2005 Z. z.                   

6.3.3.       zabezpečiť postupné znižovanie zaostávania rozvoja verejných kanalizácií za rozvojom verejných vodovodov, 

6.3.4.       v rozhodovacom procese posudzovať investičnú a ekonomickú náročnosť navrhovaných kanalizačných sústav a 

čistiarní odpadových vôd z dôvodu optimalizácie prevádzkových nákladov pre pripojených  užívateľov, 

6.4.  rezervovať priestory na vybudovanie  kanalizačných systémov, (kanalizácia + ČOV ),                   

6.4.1.       realizovať výstavbu kanalizácií a ČOV obcí, 

6.4.4.       realizovať nové, respektíve intenzifikovať a modernizovať zariadenia na  čistenie odpadových vôd  pre 

technologické prevádzky priemyslu a poľnohospodárstva, 

6.5.  vodné toky, meliorácie, nádrže 

6.5.1.       na tokoch, kde nie sú usporiadané odtokové pomery, komplexne revitalizovať vodné toky s protipovodňovými 

opatreniami, so zohľadnením ekologických záujmov a dôrazom na ochranu  intravilánov obcí pred povodňami, 

6.5.2.        na upravených úsekoch tokov vykonávať údržbu s cieľom udržiavať vybudované kapacity, 

6.5.3.       s cieľom zlepšiť kvalitu povrchových vôd a chrániť podzemné vody realizovať výstavbu nových kanalizácií a 

čistiarní odpadových vôd a rozšírenie a intenzifikáciu existujúcich ČOV a rekonštrukciu existujúcich kanalizačných 

sietí,                

6.5.4.       zlepšovať vodohospodárske pomery na malých vodných tokoch v povodí zásahmi smerujúcimi k stabilizácii 

vodohospodárskych pomerov za extrémnych situácií počas povodní aj v období sucha, pri úpravách tokov využívať 

vhodné plochy na výstavbu poldrov s cieľom zachytávať povodňové prietoky, 

6.5.5.       zabezpečiť likvidáciu povodňových škôd z predchádzajúcich rokov a budovať primerané protipovodňové opatrenia 

s dôrazom na ochranu zastaveného územia miest a obcí a  ochranu pred veľkými prietokmi (úpravy tokov, ochranné 

hrádze a poldre /. 

6.5.6.       venovať pozornosť úsekom bystrinných tokov v horských a podhorských oblastiach, na ktorých treba budovať 

prehrádzky s cieľom znížiť eróziu a zanášanie tokov pri povodňových stavoch bez narušenia  biotopu, 

6.5.7.       vykonať protierózne opatrenia na priľahlej poľnohospodárskej pôde a lesnom pôdnom   fonde, 

6.5.8.       v rámci revitalizácie tokov zachovať priaznivé životné podmienky pre ryby, zoobentos a fytobentos, 

6.5.14.     vytvárať priestory v území pre výstavbu rybníkov a účelových vodných nádrží, 

6.5.15.     podporovať rekonštrukcie obnoviteľných energetických zdrojov, resp. výstavbu malých vodných elektrárni, 

6.5.18. vylúčiť akúkoľvek navrhovanú výstavbu v inundačných územiach vodných tokov v zmysle zákona  o ochrane pred 

povodňami,                              

6.5.19. vo vhodných lokalitách zriaďovať menšie viacúčelové vodné nádrže a prehrádzky a podporovať obnovenie 

zaniknutých vodných plôch, s vhodným spôsobom zachytenia a využitia dažďovej vody z povrchového odtoku zo 

spevnených plôch novej zástavby priamo na mieste, prípadne vhodný spôsob infiltrácie dažďovej vody tak, aby 

odtok z daného územia do recipientu nebol zvýšený voči stavu pred realizáciou prípadnej zástavby a aby nebola 
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zhoršená kvalita vody v recipiente, 

7.             V oblasti zásobovania plynom,  prepravy plynu,  zásobovania energiou, telekomunikácie 

7.2          v oblasti zabezpečovania zdrojov elektrickej energie 

7.2.6.     rezervovať územie pre výstavbu novej elektrickej stanice Prešov III pri Ľuboticiach. v blízkosti areá1u Kronospanu 

a rezervovať koridor pre nové napájacie vedenia: dvojité 1l0kV vedenie od Fintíc a dvojité 110kV vedenie od 

Dulovej Vsi, 

7.2.11      rezervovať územie pre výstavbu novej elektrickej stanice Prešov V pri Kapušanoch (priem. park Grófske) 

a rezervovať koridor pre nové napájacie vedenia: dvojité 110kV vedenie – prípojku z vedenia 110kV od Dulovej 

Vsi pre ES Prešov III, 

7.3.  v oblasti využívania obnoviteľných energetických zdrojov, 

7.3.1.       podporovať výstavbu zdrojov energie využívajúcich obnoviteľné zdroje a pri ich umiestňovaní  vychádzať z 

ekonomickej, sociálnej a environmentálnej únosnosti územia v súčinnosti s hodnotami a limitami kultúrno-

historického potenciálu územia, historického stavebného fondu so zohľadňovaním špecifík jednotlivých 

subregiónov.                

7.3.4        neumiestňovať veterné parky a veterné elektrárne:                

7.3.4.2     v biocentrách a biokoridoroch ÚSES na regionálnej a nadregionálnej úrovni,   

7.3.4.3     v okolí vodných tokov a vodných plôch v šírke min. 100 m, v okolí regionálnych biokoridorov min. 100 m, pri 

nadregionálnych hydrických biokoridoroch min. 200 m (odstupové vzdialenosti na konkrétnej lokalite VE spresní 

ornitológ v procese EIA), 

7.3.4.4    v okolí turistických centier regionálneho a nadregionálneho významu vo vzdialenosti min. 1000 m, 

7.3.4.5    v krajinársky hodnotných lokalitách, významných pohľadových osiach, vizuálne exponovaných lokalitách, 

7.3.4.6    v ochranných pásmach určených  príslušnou legislatívou okolo diaľnic, rýchlostných ciest a ciest I. a  II. triedy, 

7.3.4.7    v ucelených lesných komplexoch, 

7.3.4.8    v evidovaných archeologických lokalitách s potenciálom na vyhlásenie za nehnuteľnú kultúrnu pamiatku, 

7.4          v oblasti telekomunikácii a informačnej infraštruktúry 

7.4.1.      vytvárať podmienky na rozvoj globálnej informačnej spoločnosti na území Prešovského kraja 

               skvalitňovaním infraštruktúry informačných systémov. 

7.4.2. z dôvodov, aby nedochádzalo k poškodzovaniu infraštruktúry informačných systémov je potrebné, aby investori 

konkrétnych stavieb požiadali pred vydaním územného rozhodnutia a stavebného povolenia o stanovisko 

operátorov jednotlivých pevných a mobilných telekomunikačných sieti o existencií jestvujúcich podzemných 

telekomunikačných vedení. 

8.             V oblasti hospodárstva 

8.1. v oblasti hospodárstva a regionálneho rozvoja 

8.1.3.       diverzifikovať odvetvovú ekonomickú základňu obcí a miest, podporovať v záujme trvalej    udržateľnosti malé a 

stredné podnikanie, 

8.1.4.       zabezpečovať rozvoj a skvalitnenie infraštruktúry komunikačných systémov, 

8.1.5.       vytvárať územnotechnické podmienky na rovnomerné rozmiestnenie obyvateľstva s vyššou kvalifikáciou,  

8.2.          v oblasti priemyslu a stavebníctva 

8.2.1.       pri rozvoji priemyslu a stavebníctva vychádzať z ekonomickej, sociálnej a environmentálnej únosnosti  územia v 

súčinnosti s hodnotami a limitami kultúrno-historického potenciálu územia, historického  stavebného fondu so 

zohľadňovaním špecifík jednotlivých subregiónov  a využívať pritom predovšetkým miestne suroviny, 

8.2.3.       chrániť funkčné plochy priemyselnej výroby 4. kategórie pre zriaďovanie priemyselných zón a priemyselných 

parkov v potenciálne  vhodných lokalitách podľa územnotechnických  a územnoplánovacích podkladov do 

potvrdenia ich opodstatnenosti v územných plánoch obcí,                

8.2.4.       podporovať v územnom rozvoji regiónu využitie existujúcich priemyselných areálov a areálov bývalých 

hospodárskych dvorov (hnedé plochy) pre účely zriadenia priemyselných zón a  priemyselných parkov na  základe 

zhodnotenia ich externých a interných lokalizačných faktorov, 

8.2.5.       chrániť priestory  ložísk vyhradených nerastov,  určené dobývacie priestory a evidované chránené ložiskové 

územia, 

8.2.6.       podporovať rozvoj tradičnej remeselnej výroby, doplnkové výroby a nevýrobné činnosti  podporujúce rozvoj 

vidieka, 

8.3.          v oblasti poľnohospodárstva a lesného hospodárstva 

8.3.1.       podporovať diverzifikáciu poľnohospodárskej produkcie a formy obhospodarovania pôdy na základe rôznorodosti 

produkčného  potenciálu územia a klimatických podmienok, 

8.3.2.       podporovať alternatívne poľnohospodárstvo v chránených územiach, v pásmach hygienickej  ochrany    a v 

územiach začlenených do územného systému ekologickej stability, 

8.3.3.       zabezpečiť protieróznu ochranu poľnohospodárskej pôdy s využitím vegetácie v rámci       riešenia projektov 

pozemkových úprav a agrotechnickými opatreniami zameranými na optimalizáciu štruktúry pestovaných  plodín 

v nadväznosti na prvky územného systému ekologickej stability, 

8.3.5.       neproduktívne a nevyužiteľné poľnohospodárske pozemky zalesňovať a pri zalesňovaní využívať  pôvodné 

(domáce) druhy drevín, 

8.3.6.       podporovať extenzívne leso-pasienkárske využívanie podhorských častí s cieľom zachovať  krajinárske  

a ekologicky hodnotné územia s rozptýlenou vegetáciou,  

8.3.7.       podporovať doplnkové formy podnikania na báze tradičných remesiel ako využitie surovín z produkcie 

poľnohospodárskej a lesnej výroby vo vidieckych sídlach s voľnou pracovnou silou, s cieľom znížiť hospodársku 

depresiu najmä v oblastiach s vyšším stupňom ochrany prírody, 

7.4. v oblasti odpadového hospodárstva 
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8.4.1.       nakladanie s odpadmi na území kraja riešiť v súlade so schváleným aktualizovaným Programom  odpadového 

hospodárstva SR, Prešovského kraja a jeho okresov, 

8.4.2.       uprednostňovať v odpadovom hospodárstve minimalizáciu odpadov, zvýšiť účinnosť separovaného  zberu 

a zhodnocovanie  odpadov s využitím ekonomických nástrojov a legislatívnych opatrení, 

8.4.3.       riešiť s výhľadom do budúcnosti zneškodňovanie odpadov v kraji na skládkach vyhovujúcich   technickým 

podmienkam, s orientáciou na existujúce a plánované regionálne skládky, 

8.4.4.       vybudovať zberné strediská pre nebezpečné odpady a problémové látky vrátane ich     kontajnerizácie, 

8.4.6.       zabezpečiť postupnú sanáciu, resp. rekultiváciu uzatvorených skládok odpadu a starých   environmentálnych 

záťaží, 

8.4.7.       sanovať prednostne skládky lokalizované v územiach prvkov regionálneho územného systému ekologickej  

stability a v územiach, kde bezprostredne ohrozujú životné prostredie a podzemné vody, 

8.4.9. podporovať výstavbu zariadení na dotrieďovanie, zhodnotenie, kompostovanie odpadov a zneškodňovanie odpadov 

v obciach,                

8.4.10.  implementáciou zákona o obaloch znížiť zneškodňovanie odpadov z obalov a zvýšiť ich zhodnotenie, 

 

II.          Verejnoprospešné stavby: 

1. V oblasti dopravy 

1.2. stavby nadradenej  cestnej siete pre 

1.2.7.       cesta I/67 

               e)  prepojenie cesty  I/18 (E-371) a  R4 z priestoru Kapušany na diaľnicu D1 (E-50)     v križovatke Prešov  -  juh,  

ako  východný  obchvat mesta  Prešov v zmysle ÚPN mesta Prešov, ÚPN obce Teriakovce, ÚPN obce Ruská Nová 

Ves a UPN obce Dulova Ves, v kategórií miestnej rýchlostnej komunikácie s križovatkami s cestami nižších 

kategórií v počte nutnom pre zabezpečenie dopravnej obsluhy priľahlého územia, 

2              V oblasti vodného hospodárstva 

2.2           prevod vody Poprad - Torysa (kategória C) na trase Poprad - Kučmanovský potok - Torysa, 

2.2.1       stavby pre úpravu a revitalizáciu vodných tokov, meliorácií a nádrží, 

2.2.1.1    stavby protipovodňových ochranných hrádzí a úpravy profilu koryta, 

2.2.1.2    poldre, zdrže, prehrádzky a malé viacúčelové vodné nádrže pre stabilizáciu prietoku, 

2.3           v rámci Východoslovenskej vodárenskej sústavy 

2.3.5.   z prívodu vodárenskej nádrže  Starina – Prešov - Košice odbočky do  Petrovian, Kendíc, Drienova, Ličartoviec, 

Šarišských Bohdanoviec,  Dulovej Vsi  dostavba vodovodu v Záborskom, 

2.4 pre skupinové vodovody 

2.4.13.    z Prešovského skupinového vodovodu,   

               c)  a vodovody Brezovička, Vysoká, Oľšov, Ďačov, Kamenica, Jakubova Voľa, Drienica, Ražňany,  Uzovský 

Šalgov, Jarovnica, Uzovské Pekľany, Ostrovany, Dulová Ves, Ruská Nová Ves, Drienovská Nová Ves-Kendice  a 

Drienov  v rámci programu „Čistá Torysa“, 

2.4.40.     samostatné a skupinové vodovody v ostatných obciach Prešovského kraja napojené na   verejné  zdroje, 

2.5.          stavby kanalizácií, skupinových kanalizácií a čistiarní odpadových vôd, v obciach  Prešovského kraja. 

2.8           stavby pre úpravu a revitalizáciu vodných tokov, meliorácií a nádrží, 

2.9  stavby protipovodňových ochranných hrádzí a úpravy profilu koryta, 

2.10  poldre, zdrže, prehrádzky a malé viacúčelové vodné nádrže pre stabilizáciu prietoku, 

2.11  stavby viacúčelových vodných plôch,  

2.12  stavby závlah a zariadení pre závlahy, 

2.13          požiarne nádrže v obciach. 

3               V oblasti zásobovania  plynom,  prepravy plynu, zásobovania energiami 

3.2.          Stavby pre zásobovanie a prenos elektrickej energie 

3.2.6        stavba novej elektrickej stanice Prešov III pri Ľuboticiach v b1ízkosti areá1u Kronospan   a nového  napájacieho 

vedenia: 2x1l0kV od Fintíc a 2x 110kV  vedenia od Dulovej Vsi, 

3.2.11 stavba  novej elektrickej stanice Prešov V pri Kapušanoch (priem. park Grófske) a  nového napájacieho vedenia: 

2x110 kV – prípojka   z vedenia 110kV  od Dulovej Vsi pre ES Prešov III, 

4.             V oblasti hospodárstva a priemyslu 

4.2.          stavby pre využívanie ložísk vyhradených nerastov. 

5.             V oblasti telekomunikácií 

5.1.          stavby pre prenos terestriálneho a káblového signálu a stavby sietí informačnej sústavy a   ich ochranné pásma. 

6.             V oblasti obrany štátu a civilnej ochrany obyvateľstva 

6.3           stavby civilnej ochrany obyvateľstva, 

6.3.1.       zariadenia na ukrývanie obyvateľstva v prípade ich ohrozenia, 

6.3.2.       zariadenia na signalizáciu a koordináciu činnosti v stave ohrozenia. 

7.             V oblasti prírodného a kultúrneho dedičstva 

7.3.          stavby pre ochranu, prieskum a sprístupnenie archeologických lokalít. 

8.             V oblasti poľnohospodárstva  

8.2.          stavby viacúčelových vodných nádrží pre protipovodňovú ochranu a  zavlažovanie s využitím pre rekreáciu a 

turizmus,   rybné hospodárstvo a ekostabilizáciu. 

9.             V oblasti životného prostredia 

9.1.          stavby na ochranu pred prívalovými vodami – ochranné hrádze a úpravy vodného toku,  prehrádzky   poldre a 

viacúčelové vodné nádrže, 

9.2.         stavby na účely monitorovania stavu  životného prostredia. 
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10.          V oblasti odpadového hospodárstva 

10.3         stavby a zariadenia na zneškodňovanie, dotrieďovanie, kompostovanie, recykláciu odpadov   a materiálového 

a energetického zhodnotenia všetkých druhov odpadov. 
Poznámka :  Text a číslovanie je podľa textu plného znenia záväznej časti Územného plánu veľkého územného celku   

Prešovského kraja. 

 

2.8.          Funkčné využitie územia 

Podkapitola 2.8.2. sa mení a dopĺňa: 

 

2.8.2.       Obytné územia 

Na ďalší rozvoj obytného územia do roku 2020 územný plán, vrátane rezervy v lokalite L 25, rieši 

nové vhodné plochy na bývanie vo väzbe na súčasné zastavané územie v týchto lokalitách: 

Číslo Názov lokality Poloha v obci Výmera 

m2 
Orientačný počet 

rodinných domov 

L 18 Rovné 1             severozápadne od obce   15 189 15 

L 19 Rovné 2              severne od obce   10 974 11 

L 20 Záhumnie 1 severovýchodne od obce   28 186 28 

L 21 Pri ihrisku           východne od ihriska   16 393 16 

L 22 Za ihriskom        západne od ihriska   15 021 15 

L 23 Košariská západne od obce 145 320 

142 320 

         145 

         142 

L 24 Vlčie Doly         západne od obce 165 224          165 

L 25 Záhumnie 2        severne od obce   70 300 70 
                                                                                                                                    Označenie lokalít je podľa grafickej časti územného plánu 

Na týchto ôsmych lokalitách je možné umiestniť orientačne 465 462 rodinných domov. Potrebné 

podrobné podmienky zástavby lokalít L 18 – 22 a L 25 stanovia príslušné urbanistické štúdie. Pre 

celkovú organizáciu území lokalít označených L 23 Košariská a L 24 Vlčie Doly je nutné zabezpečiť 

územné plány zón. V riešení využitia tohto územia je potrebné v hraniciach chráneného ložiskového 

územia kamennej soli rešpektovať podmienky a požiadavky Obvodného banského úradu v Košiciach. 

Obytné domy je potrebné situovať za 60 dB(A) hranicu hluku.  

 

Kapitola 2.8.3. sa dopĺňa: 

2.8.3.       Občianska vybavenosť a sociálna infraštruktúra  
 

2.8.3.7.    Verejné stravovanie 
V lokalite Košariská na parcelách číslo 506/232, 506/233 a 506/302 je navrhovaná kaviareň, so 

služobným bytom, vrátane zázemia, ako súčasť navrhovanej polyfunkčnej plochy.   

  

2.9.          Verejné dopravné a technické vybavenie 

Podkapitola 2.9.1.2.3. sa dopĺňa: 

 

2.9.1.2.3. Parkovacie, odstavné plochy a priestranstva, garáže  
V lokalite Košariská na  navrhovanej polyfunkčnej ploche (rodinné domy a občianska vybavenosť) je 

navrhovaná technická vybavenosť- parkovisko cca 20 parkovacích miest. 

Pri realizácií parkovísk je potrebné zabezpečiť, aby sa parkovacie miesta nenachádzali v priestore 

šachty (kontrolnej, revíznej, vstupnej, armatúrnej, prípadne vodomernej) a aby bol kedykoľvek 

zabezpečený možný prístup do takejto šachty. Ak je to technicky možné, zvážiť preloženie takejto 

šachty na náklady investora mimo parkoviska. Osadenie ORL (odlučovač ropných látok) je potrebné 

v prípade, ak celkový počet parkovacích miest bude vyšší ako 15. 
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2.15.        Vymedzenie ochranných pásiem a plôch vyžadujúcich zvýšenú ochranu  

Podkapitola 2.15.3. sa mení: 

 

2.15.3.     Vymedzenie prieskumných území, chránených ložiskových území a dobývacích 

priestorov 
Poddolované územia a staré záťaže sa priamo v katastrálnom území Dulova Ves nenachádzajú. Ťažba 

soli je uskutočňovaná v katastrálnom území Solivar, ktoré priamo naväzuje na riešené územie. 

V katastrálnom území Dulova Ves je podľa odhadov Obvodného banského úradu v Košiciach  

evidované chránené ložiskové územie kamennej soli. V riešení využitia územia v západnej časti 

katastra pre individuálnu málopodlažnú bytovú výstavbu, kde prebehla už aj parcelácia pozemkov je 

potrebné v hraniciach chráneného ložiskového územia kamennej soli rešpektovať podmienky a 

požiadavky Obvodného banského úradu v Košiciach. 

V katastrálnom území obce Dulová Ves sa nachádza výhradné ložisko „Prešov – Solivar (383) – 

kamenná soľ“, s určeným chráneným ložiskovým územím (CHLÚ). 

MŽP SR požaduje dodržať ustanovenia § 18 a § 19 banského zákona tak, aby bola zabezpečená 

ochrana výhradných ložísk proti znemožneniu, alebo sťaženiu ich dobývania. Vzhľadom na súčasné 

a predpokladané využívanie ložísk územia v blízkosti chránených ložiskových území nevyužívať na 

obytné prípadne rekreačné účely. 

V predmetnom území sa nachádza prieskumné územie (PÚ) „Teriakovce – hydrogeologický prieskum 

geotermálnych vôd“ určené pre držiteľa prieskumného územia PW ENERGY, a.s. Bratislava 

s platnosťou do 04.10.2022. 

MŽP SR je dotknutým orgánom v územnom konaní podľa § 23 ods. 16 zákona č. 569/2007 Z.z. 

o geologických prácach (geologický zákon) v znení neskorších predpisov. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ostatné časti ÚPN obce Dulova Ves zostávajú v pôvodnom znení. 
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C)  Zmeny a doplnky č.2 ÚPN obce Dulova Ves  - Záväzná časť        
      + schéma záväzných častí  a verejnoprospešných stavieb 
 
 

Záväzná časť Územného plánu obce Dulova Ves sa dopĺňa: 

 

ZÁVÄZNÁ ČASŤ ÚZEMNÉHO PLÁNU 

 

I.             Zásady a regulatívy priestorového usporiadania a funkčného využívania územia  

                V oblasti urbanistickej koncepcie         

                Pre oblasť bývania 

10.           Územie v lokalite Košariská na parcelách číslo 506/232, 506/233 a 506/302 realizovať ako  

súčasť navrhovanej polyfunkčnej plochy (rodinné domy a občianska vybavenosť).  

               Pre oblasť občianskej vybavenosti a sociálnej infraštruktúry  

1.             Uprednostniť umiestňovanie vybavenosti v jeho centrálnej a západnej časti obce v lokalite 

Košariská na parcelách číslo 506/232, 506/233 a 506/302  do polyfunkčných plôch 

prestavbu a dostavbu s možnosťou zmeny alebo doplnenia funkcie služieb, kultúry  

a obchodu, posilňujúcich funkciu obce v štruktúre osídlenia.  

 

III.          Podmienky na využitie jednotlivých plôch a intenzitu ich využitia a stavebné uzávery  

                Podmienky na využitie jednotlivých plôch a intenzitu ich využitia 
3.             Na polyfunkčných plochách v centrálnej časti obce umožňovať prestavbou a dostavbou 

vytvoriť podmienky pre doplnenie novej funkcie občianskej vybavenosti bez obmedzenia 

pôvodnej obytnej funkcie.  

                V západnej časti obce, v lokalite Košariská na parcelách číslo 506/232, 506/233 a 506/302 

vytvárať podmienky pre nové funkcie občianskej vybavenosti ako súčasť navrhovanej 

polyfunkčnej plochy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ostatné časti záväznej časti ÚPN obce Dulova Ves zostávajú v pôvodnom znení. 

 


